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ІНСТИТУЦІЙНА ПІДТРИМКА МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ НА 

МІСЦЕВОМУ РІВНІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

В сучасному світі молодіжну політику слід розглядати як інструмент 

стратегічного розвитку держави, що забезпечує конкурентоспроможність країни, 

сприяє перспективному розвитку суспільства та місцевих громад. Ефективність 

молодіжної політики в Україні в умовах війни значною мірою залежить лише від 

єдності та спільних дій виконавчої влади, місцевого самоврядування і 

молодіжного представництва. Реалізація даної політики на місцевому рівні 

зосереджує увагу на тому, що молодіжна політика інтегрує в собі усі інші сфери 

відповідальності по роботі з молоддю: освіту, працевлаштування, культурний та 

спортивний розвиток, соціальний захист.  

Інституційна підтримка молодіжної політики здійснюється із державного 

бюджету України, а також із спеціальних статей місцевих бюджетів. Законом 

дозволено отримувати спонсорську та меценатську допомогу в межах, 

незаборонених законами України. Фінансова підтримка молодіжних проектів 

суб’єктів молодіжної роботи здійснюється в рамках виконання завдань державних 

цільових, регіональних та місцевих програм у сфері молодіжної політики, інших 

державних цільових, регіональних та місцевих програм з питань, що стосуються 

молоді, у вигляді грантів [2]. 

Основною інституційною підтримкою реалізації молодіжної політики на 

місцевому рівні є програми підтримки та розвитку молодіжної політики. 

Пріоритетом місцевої політики має стати створення умов для розвитку 

економічної та соціальної активності молоді, включення її до процесу вирішення 

власних проблем і проблем регіону в якому вони проживають. Розглянути 

фінансування можемо на прикладі Тернопільської міської територіальної громади 

в якій функціонує «Програма підтримки сім’ї, та розвитку молодіжної політики 

Тернопільської міської територіальної громади на 2020-2022 роки». Метою даної 

програми є створення належних умов для всебічного розвитку молоді 

Тернопільської міської територіальної громади з урахуванням думки молоді, її 

вікових, індивідуальних, соціальних, творчих, інтелектуальних потреб та запитів 

[3]. Основними напрямками фінансування в умовах війни є: організація 

змістовного дозвілля молоді та системи підтримки громадянської активності 

молоді, розвиток неформальної освіти, розвиток пластового та волонтерського 

руху, підтримка заходів молодіжних організацій та Молодіжною міською радою, 

забезпечення якості професійного орієнтування та професійної підготовки молоді, 

залучення молоді до національно-патріотичних заходів. 

Однією з форм інституційної підтримки є умовах війни є співпраця у сфері 

реалізації державної молодіжної політики з міжнародними фондами. Здійснення 

міжнародного молодіжного співробітництва, сприяння інтеграції молоді у світову 
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та європейську молодіжну спільноту, взаємодію з українською молоддю діаспори, 

впровадження найкращих міжнародних практик та інструментів у роботі з 

молоддю, співпраця з міжнародними та зарубіжними партнерами є одним із 

напрямків Державної цільової соціальної програми «Молодь України» [1]. 

Дитячий Фонд ООН (ЮНІСЕФ) активізував впровадження в Україні 

ініціативи «Громада, дружня до дітей та молоді». Ініціатива ЮНІСЕФ «Громада, 

дружня до дітей та молоді» об’єднує місцеву владу, громадянське суспільство та 

бізнес задля спільної мети – створення комфортного для дітей та молоді 

середовища, де кожен може реалізувати свій потенціал. Ключова відповідальність 

за динаміку розвитку належить місцевій владі міст, які приєднались до ініціативи. 

В умовах війни саме цей фонд допоміг молодим українцям не припиняти 

розвиток молодіжної політики у регіонах, об’єднавши їх всіх підтримці соціальної 

сфери та виділивши 50 тисяч доларів США на обладнання для організації 

освітнього процесу облаштування молодіжних та дитячих просторів, місць для 

відпочинку, ігор та спорту. Завдяки активній співпраці молоді з міжнародною 

організацією, громади отримали комплекти для навчання та розвитку молоді, до 

них увійшли приладдя для малювання, настільні ігри, м’які іграшки, спортивні 

м’ячі та інші корисні речі, які можна використати і для організації дозвілля під 

час перебування в укритті. 

Інституційне забезпечення в державі повинно бути спрямоване, окрім 

просування молодіжних програм, заходів і вирішення проблем, ще й на 

забезпеченням здобуття неформальної освіти, знань, вмінь, навичок та 

компетентностей, які сформують конкурентні переваги у людини та створять 

додаткові можливості для пошуку бажаного місця роботи на ринку праці та 

саморозвитку. Встановлено, що європейські країни мають у сфері молодіжної 

політки різні підходи як до процесу створення провладних структур, так і до 

визначення пріоритетних напрямів розвитку цієї сфери.  

Вважаємо, що інституційне забезпечення молодіжної політики також 

характеризується постійними трансформаціями у відповідності до змін потреб 

молоді, розгалуженістю систем спеціалізованих на молодіжній політиці органів і 

в включенням цього сектору суміжних сфер: освіта, спорт, соціальна сфера тощо. 

Водночас органам місцевого самоврядування притаманні і спільні риси, що 

реалізуються ними в даній галузі, вони включають: активне залучення молоді до 

всіх процесів, що відбуваються в країнах, приділяється особлива увага соціально 

вразливим категоріям молоді, здійснюється захист прав та свобод молодих людей 

шляхом просвітницької діяльності та створення відповідних інституцій. 
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